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A kéziratuk a szerkesztőséghez, pénzek s roklamieziók a kiadó­
hivatalhoz utasitandók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre................................................... 5 frt - kr.
Hat bóra................................................... 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautal ványnyal is küldhetők.

SCircl®té«els.
Hivatalos hirdetések dija a bélyeg-illetőkkel együtt: 1—UMJ 
szóig 1 Irt 30 kr, a 100-on télül minden szó l kijával száiuittatik. 

E hirdetések után járó díj elólogeseu küldendő be.
Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléséért 
7 kr, kétszeriért 6 kr, többszöriért ö kr. — Üélyogdij luirideu 

egyes beiktatásért 30 kr.
! A nyllttérben: minden három hasábos garmond sor dijs 20

A nemesebb erkölcsök, szelidebb szokások, 
a finomabb ízlés s művészi érzék terjesztésére 
kétségkívül a színészet a leghatalmasabb té- 
nyező.

Nálunk azonban ezeken kivül még más hi­
vatással is bir. A magyar színészet, a nemzeti 
nyelvnek, a magyar nemzeti szellemnek leghí­
vebb, legbiztosabb ápolója s előmozdítója.

Nem ok nélkül nevezzük tehát a magyar 
színészeket a nemzet napszámosainak, a magyar 
kultúra apostolainak; azért megjelenésük min­
denkor kedves és örvendetes jelenség, kivált 
ha magasztos missziójuk színvonalán állanak s 
elvállalt föladatukat megoldani buzgón igye­
keznek.

Napjainkban a vándor-színészet újabb és 
újabb tért foglal el, munkaköre szélesbedik, 
erői szaporodnak, s a lelkesedés irányukban 
mindegyre növekedőben áll; örömünkre szolgál 
konstatálhatni azt, hogy a magyar vándor-szi- 
nészet „meglelé honját a hazában,"

A német színészet, még azokon a helyeken 
is, hol uralmát megdönthetetlennek tartotta, 
elvesztette a tért s elvándorolt hazájába; he­
lyette a magyar múzsa hódította meg a kö­
zönséget és foglalta el az őt megillető helyet.

De amint egyrészről csak örülnünk lehet 
e térfoglaláson, s amint csak óhajtanunk szabad 
és illő, hogy a magyar színészet kizárólag ural­
kodjék hazánkban, úgy másrészről őrködni 
is szoros kötelességünk afölött, hogy ezen tér­
foglalás kellőleg is biztosíttassák Mert nem elég 
csak megszerezni valamit, hanem, hogy a munka 
eredményes legyen, a megszerzettet fönn is 
kell tartanunk.

S itt a színészetet illeti a főkötelesség.
Igaz, hogy maguk a színészek — közönség 

nélkül — mitsein tehetnek, de hogy a közön­
ség sorakozzék : első sorban is a színészeknek 
kell kiválniok a munkában, s e munka inkább 
bel-, mint külterjes legye n !

Vannak és keletkeznek szinésztársulatok 
minden megfelelő auyagi s szellemi erő nélkül, 
elégségesnek tartván magukat magyar nemzeti 
társulatnak elneveztetni, s ezzel a közönség tá­
mogatására igényt formálni, de azt, — hogy 
képesek-e az elfogadott névvel járó kötelessé­
geket teljesíteni, — épen nem vesszik tekintetbe. 
Tagjaik Thalia papjai akarnak lenni előkészítő 
tanulmány nélkül, a nemzet munkásai munka 
nélkül. Sokan letérnek a nekik való pályáról, 
melyen - képességüket tekintve — tán hasz­
nos tagjaivá válhatnának az emberi társada­
lomnak, de mert a munkát megutálták, a szí­
nészi pályára léptek, azt hívén, hogy itt munka 
nélkül teendőjük csak a dicsőség elérésére s a 
koszorúk fölszedésére szorítkozik.

Bizony pedig — ha munkaerő s munkakedv 
igényelt étik valami pályán, a színészet az, mely 
sok munkát s tanulmányt követel a színésztől, 
inig odajuthat, hogy a közönség által meghall­
gathassák. A magyar példabeszéd, hogy „a jó 
pap holtig tanul", alkalmazható Thalia papjaira 
is; a régi latin közmondás pedig, — hogy 
„dii labor ibus omnia vendunt", 
azaz: a munkával minden elérhető, — a szülé­
szeti pályán legjobban érvényesíti magát.

A színész-társulatoknak tehát szoros köte­
lességévé válik, hogy a munkakerülő elemeket 
köreikből eltávolítsák; mert csak akkor válhat­

nak hasznos munkásokká,ha a „f r u ge s con- 
summere nati" — munkakerülő fogyasztóktól 
megszabadulnak. E nélkül a szépen elfoglalt tér 
birtoklása kétségessé tétetik.

Nem tagadhatni ugyan, hogy — daczára a 
magyar közműveltség minden oldalról való el­
terjedésének, haladásának s a magyar vándor­
színészet diadalmas térfoglalásának, — még 
mindig nagy számmal vannak közönségünk kö­
rében olyanok, kik a nagyvárosi müélvek által 
eltelve, a vidéki vándormuzsa termékeit ki- 
csinylóleg lenézik s annak hátat fordítanak; de 
ép azért, hogy ezeknek igényei is lehetőleg ki- 
elégittessenek és hogy átalán véve az egész 
közönség állandóan megnyerethessék az ügynek: 
szükséges, hogy színészeink az ernyedetlen munka 
s a beható tanulmány elmaradhatlan jó gyü­
mölcsű termékeivel lépjenek a színpad deszkáira, 
mert az itt kiállított szellemi produktumokért 
az elismerés és taps csak azon arányban nyil­
vánulhat, aminő arányban azokon a szorgalom 
és műgond érvényesen nyilatkozni képe3.

Azon részét pedig a közönségnek, mely 
bizonyosan a legkisebb mértékre száll alá s 
ócsárlásaival szokott illetni minden jóravaló tö­
rekvést, nem lehet irányadó mérvül venni a 
közműveltség előmozdításában. Ezeket ellensú­
lyozni: a nemes ügy jobbérzésű közönsége híven 
fog törekedni, mert ez kötelessége is egy­
szersmind.

Munka és tanulmány legyen tehát 
a magyar vándorszínész - társulatok jelszava s 
ezek által legbiztosabban fog fönntartathatni 
az eddig dicsőséggel elfoglalt tér !

A lakószoba kulturális, társadalmi s egészségi 
jelentősége.

— Irta : P f • i f e r Jánoi. —
Lakószobánk ama kényelmi igénye, hogy az a 

zajos, népes, poros utczáktól távollegyen : ann-ik egész­
ségi követelményét is kielégíti; helyének megválasztása 
azonban ennél több körültekintést és hosszabb tapasz­
taláson alapuló ismeretet követel. A talaj, melyen lakó­
szobánk áll, s melylyel oly felületesen szoktunk bánni, 
egészségünkre nagy fontosságú. Észrevétlen évekig tartó 
nyomort és szenvedést rejt néha az, mely, — haabenne 
szenvedő idejekorán nem veszi észre betegsége okát, — 
nem ritkán a szenvedő halálával végződik. London 
Miibank börtönének s Bécs egyik kaszárnyájának ál­
dozatai a talaj egészségtelen voltát sok szenvedéssel 
vásárolják meg; Lyon kolera-mentességét gránittalajá­
nak köszönheti. Tömérdek példát lehetne fölhozni, a- 
melyek a hagymáz, himlő, vörheny stb. kútfőjét a talaj­
ban levő levegőben bizonyítják. A bygienisták sokat 
tudnak erről beszélni.

A talajbeíi levegő és viz — annak szervi maradvá­
nyait korhasztja, s a levegő folytonos mozgása — ártal­
mas terményeivel megtölti szobánkat, sőt annak kör­
nyékét s vizét is. S igy a talajbeli levegő, viz és szer­
ves anyagok pontos vizsgálása és tanulmányozása elég 
fontos kérdés, ha lakószobánk lakóit évekigtartó szen­
vedéseknek nem akaijuk kitenni.

Tiszta, száraz s különösen állati hulladékoktól 
ment talaj legyen az. melyen lakószobánk áll; e mel­
lett ernyedetlen szorgalommal igyekezzünk, hogy a ta­
lajbeli levegő, viz és szerves anyagok kellő tisztán, ille­
tőleg távoltartása által lakószobánk környékének leve­
gőjét és ivóvizét tisztaságban tartsuk.

Mielőtt a szobába, e nagyobbszabásn öltönybe 
belebujnánk, vizsgáljuk meg annak kelméjét, mely 
testünk hő-oekonomiájára ép oly fontos, mint felöltendö 
ruhánk szövete. E tekintetben igen helyes ama érzé­
künk melylyel a vizesfalu szobát kerülni szoktuk. Ez 
örökölt szokás okainak bővebb, behatóbb fiirkészése 
annálinkább kívánatos, mert ezáltal sok más, eddig 
figyelmünkön kivül hagyott egészségtani körülmény is 
megvilágítva ieend.

Ruházatunktól első sorban azt követeljük, hogy 

annak szövete szellös legyen, s igy kétségtelen, hogy 
szobánk falainak kelméjétől hasonlót keli követelnünk. 
Mindaddig, mig a közegészségtan e tételekkel behatób­
ban nem foglalkozott, (sőt még ma is), igen sokan azt 
vélték és vélik, hogy a ruházat annálinkább éri cl a 
czélját, miuélinkább zárja el a levegőt testünktől. — 
Ez pedig igen téves fölfogás. A fehéren cserzett bőr 
Pettenkofer szerént. 100-szor inkább zár eí minket a 
levegőtől, mint a flauell ; már pedig köznapi tapaszta­
lásból tudjuk, hogy a fehéren cserzett lágy búrban 
100-szorta többet fázunk, mintha öltözetünk flanellből 
volna.

S igy vagyunk szobánk falaival is, melyek annál 
inkább felelnek meg testünk egészségi czéljainak, minél 
több levegő járhatja azokat. A közlaedelein, — miután 
érzékeink tökéletlensége miatt t m. perczenkéut '/« mé­
ternél nagyobb utat nem végző levegőt képtelenek 
vagyunk észrevenni, — természetesen még ina is azon 
téves nézetben ringatja magát, hogy szobája falai kö­
zött teljes szélcsendet élvez. Szerencse, hogy nem igy 
volt és van a dolog, mert különben már rég elvesztünk 
volna ! Tehát szobánkban a falak likacsain át nagy 
mennyiségű levegő tódul be, melyre, sőt cnuél többre, 
életünk föntartására szükségünk van.

A nedves-falu szoba a lég eme be- és kijárását 
akadályozza, mert azon likacsok, melyek kizárólag a 
levegő számára tartandók fönn, vízzel telvék. Ez ter­
mészetesen uem egyedüli ártalma a nedves falnak, ez 
egyúttal hideg is; másodszor nedvesen tartja a szoba 
levegőjét, mely két körülmény a rhenmák, hurutok s 
egyébb sorvasztó betegségek kezdő pontja; ezenkívül 
rajta és a szobában levő bútorokon és ruhákon penész 
üt ki, mely idővel megszáradva s elporlasztva a leve­
gővel a tüdőbe szivatik, miáltal egy újabb nyavalya 
csirái vitetnek testünkbe. A falnak kapilaritása által a 
talajból felszívott nedvességet teljesen megszüntetni s 
igy a szobát teljesen egészségessé tenni : nagyobb 
anyagi áldozatok árán sem sikerül.

Ama nedvességet, — mely a szellőztetés hiányossá­
gából, a szoba levegőjében meggyűlendő vízgőznek a 
hideg falakra történt lecsapódása által jött létre, — 
nemkülönben a falnak az építkezés alkalmával fölhasznált 
vízből eredő nedvességét elhárítani, hatalmunkban áll. 
Első esetben a szellőztetés tökéletesebb behozatala ált-1, 
mely sok helyen oly gyarló kielégítést nyer, sokat se­
gíthetünk a dolgon ; a második esetben a szoba teljes 
kiszárítása az egyedüli mód, melylyel azt megszün­
tethetjük.

Miuélföbben vannak egy szobában, annálnagvobb 
szellőztetés szükséges, hogy a kilelegzés által fölsza­
porodó vízgőz eltávolitt essék, mielőtt ez a hideg falakra 
csapódhatnék; minéinngyobb a szoba, armáltöbb idő 
szükséges, hogy falai teljesen kiszáradjanak. Ez utób­
bival sokszor igen lelkiismeretlenek vagyunk önmagunk 
s családunk egészségével szemben: az alig fölépük s 
felületesen kiszáradt lakásba hurczolkodunk, s uem 
gyanítjuk azon veszedelmet, mely e meggondolatlan- 

, ságból családunkra háromolhatik.
Statisztikailag bebizonyított tény, hogy a halálo­

zások száma a nagyobb városok rohamos építkezése 
által tetemesen növekszik. Oka: az épület nedvessége. 
Az újonnan épült ház teljes kiszáradásához, —iíttermé- 
szetesen a fölhasznált vízmennyiség, anyag, időjárás 
sokat változiat a dolgon, — legalább is egy nyár szüksé­
ges, mely idő alatt ajtó, ablak nyitva tartandó, hogy 
a levegő kénye-kedve szerént nyargalhassa be a szo­
bákat s magával ragadhassa a folyton párába átmenő 
vizet. A sz' ba e-iiemü szellőztetését fűtés által siettetni 
lehet, természetesen nem bezárt ajtók 8 ablakok mellett, 
mely esetben a fal nedvességét az egyik helyről a 
másikra szorítjuk.

Kérdés inár most: végeztünk-e a fal szövetével? 
Nem. Matériáját, levegö-átbocsájtási képessége szerént, 
közelebbről vizsgáljuk meg, mert nem mindegy : ha kocz- 
kira faragott homokkőből alkottatott-e az, vagy pedig 
égetett téglából? —A természetes szellőztetés (értvén 
alatta a falakon átjövő levegőt) nagysága — a két eset­
ben igen különböző. Marker számítása szeréut az ége­
tett téglafal mégegyszer oly nagy természetes szellőz­
tetést eszközöl, mint a homokkő s igy kétségtelenül az 
egészséges szoba kellékeinek sokkalinkább megfelel 
a téglafal, mint a homokkő fal.

Miután a szoba testünk hő-viszonyait is kormá­
nyozni van hivatva: e tekintetben is bírálat alá fogjuk 
a fal matériáját. Nagy a különbsége téren a nagyon is 
praktikus amerikaiak vas-, czmk-házai s a mi házaink



megfagyni s

i

között Rossz melcgvezeW a ruhánk, s ilyennek is kell | 
lennie ka télen fázni s nyáron izzadni nem akarunk : 
tossz melcgvezető legyen házunk, ha télen megfagyni s 
nyáron megfulladni nem akarunk

Ha a kedvező sors megengedi érni, hogy a saját 
há tinkban való lakás forró óhaja teljesül, akkor ezen 
egészségi szempontok mellett nem megvetendő kérdés 
az, hogy épületanyagaink megválasztó ónál azok tar­
tóssága, szilárdsága és olcsósága szemiigyrevétessék.

Egv lak építésénél bizonynyal nemesük arra gon­
dolunk, hogy életünkben az egy, a természeti elemek 
ellen hasznúit fegyver legyen ; hanem arra is, ha hoz­
zánk tartozóinktól földi búcsút veszünk, legyen azok­
nak a netalán bekövetkező sanyarú időkben oly men- 
lielyök, ahol azok összegyűlve, a szenvedett keserűsé­
gek éles töviseit, a költsönös ragaszkodás és szeretet 
eltető melegénél, az életre nézve elviselhetőkké tegyék. 
Bizonynyal nem czélunk. hogy a házba fektetett töke 
<’ 'önmagát lassan megeméssze, hanem, hogy az ká­
nonjait meghozza, s mellette meg ne csorbitassék. S 

y magán és nemzetgazdászati szempontból csak helye­
sen cselekszünk, ha az építőanyag szilárdságára, tar­
tósságára s ezeknek lehető olcsó megszerzésére kiváló 
gondot fordítunk.

Sem a sz.ázezerekbe kerülő paloták, melyek falait 
a fóltünés hiúsága távol vidékek drága márványaiból 
építi, sem a vesszőből font nyomorít kunyhók, melyeket 
a hitvány fösvénységeméi: nem felelnek meg a lakó­
ház azon föltételeinek, melyeket nemzetgazdászati szem­
pontból oly igen kell szivünkre kötni. A legjobb és 
legszebb itt is, mint mindenütt, az arany középút, mely 
az épitk-zés különféle szempontjait összhangzatosan 
tudja egyesíteni!

Különfélék.

r

— Színházi játékrend : Vasárnap (máj. 20.) „A 
vörös s i p k a“, népszínmű 3 fölv. Irta : Vidor Pál. 
Zenéjét szerzé : Erkel Elek. — Hétfőn (máj. 2L) „A 
k ő r ö s i 1 á n y“, népszínmű 3 fölv Irta : Balázs 
Sándor. — Kedden (máj. 22.) „L i 1 i“. vaudville 3 fev. 
írták : Hetin- quin és Milaud. Fordították : Ewa Lajos 
és Fáy J. Béla, Zenéjét szerzé : llervé és Bánfy Sán­
dor. — Szerdán (máj 23.) Kövessy Albert javára „A 
r á k o k“ C’oquelin monológja, 1 föiv. ,.L u m p ác z i u s 
V a ga b u n d u s", bohózat 3 föiv. Irta : Ncstroy. — 
Csütörtökön (máj. 24.) „Szép I e á n y o k“, nép­
színmű 3 fölv. Irta : Csiky Gergely. —- Pénteken (máj. 
25.) a színház zárva marad. — Szombaton (máj. 26.) 
„B ok kác sió“, operetted fölv. Zenéjét szerzé Suppé. 
— Vasárnap (máj. 27.) „A s z á r a z m a I o m“, nép­
színmű 3 föiv. Irta: Vidor Pál. Zenéjét: Erkel.

— A Lévai in. kir. honvédségi és polgári lövész­
egylet f hó 14-én, pünkösd hétfőjén tartó me.nyitási 
ünnepélyét. — Kisebb, provincziális városban ritka 
eset, mely minden oldalról az érdeklődést ily arány- 
bau folköíteiii képes legyen, mint azt ez alkalommal 
örömmel tapasztaltuk. A város- és vidékének értelmi­
sége közül mintegy 4 —500-an jelentek meg a megnyi­
tási ünnepélyen; ezen impozáns részvét élénk kifeje­
zője a lövészegylet iránti érdeklődésnek. Ott láttuk 
Barsmegye és Léva városa köztisztelet- és szeretetben 
álló vezérférfiait: Mailáth István iőiipánt, Rudnyánszky 
Titusz alispánt, Mácsay Lukács polgármestert. Szévner 
ezredest, Lcidenfrost Lászlót stb. stíl. — Az ünnepély

I

a kitűzött programra szerént: az egylet igazgatóinak ; végrehajtói állomások lesznek betöltendők. Fölhivatnak

hogy a

és a város polgármesterének bevezető diszlövéseivel 
vette kezdetét, melyet a lévai dalegylet által hatással 
el >adott magyar népbymnus követett. Ezután a zenekar 
jatszfa cl a hymnust, mir. taraczkdurrogások között 
sorakoztak a ezéllövők. Három csoportban történt a 
dij lövészet, melyben mintegy 150-en vettek részt. 
Az első csoportban az egylet által kitűzött 
p Ivadij lkat a következők nyerték: az elsőt, egy al 
kalmi arany-érmet Horváth Mihály honvéd-százados; a 
másodikat,' egy aranyozott névjegytartót Kaszaniczky 
Kálmán; a harmadikat, egy értékes szivartárczát Holló 
Sándor; a negyediket, esry díszes időjelzőt Medveczky 
Ottó; az ötödiket, Íróasztalra való bronee-eszközöket id. 
Leidenfrost László. — A II csoportban Leiden- 
f:ost Gyula ur által fölajánlott 3 drb. 20 frkos arany 
lön kitűzve, és pedig első dij 2drb., melyet id. Lakuer 
László —, a másodikat, 1 drb. aranyat pedig Bakics 
honvéd főhadnagy nyerte el. — A III. csoportban 
id. Lcidenfrost László ur által 10 üveg pezsgő ajánl- 
tatott föl lődijjul; e csoportban a nyertes Belesük 
László Ion. — A lövészet este 8 órakor lett befejezve, 
melynek folyama alatt válogatott hölgyközönség jött 
össze oly szép számban, hogy az elég tágas löcsarnok 
igen szűk lett a legválogatottabb közönség befoga­
dására is. - A folytonos taraczkdurrogások, a park s 
a löcsarnok meglepő foldiszitése, nemkülönben az es­
teli fényes kivilágítás s a jól sikerült tűzijáték a hí­
vatlan vendégek tömegét lassan-lassan annyira növelte, 
lmgy már 8—9 óra tájban ezrekre ment a bámuló kö­
zönség száma: a rend föntartói nem voltak képesek a 
tömeget teljesen visszatartani s ez volt oka, -
parkot, sőt később a löcsarnok környékét is majdnem 
a tolongásig elözönlötte a néptömeg. A meglepő 
részvét, mely a lövölde első ünnepén minden irányban 
nyilvánult, kétségtelen kifejezése az egylet magasztos 
czéljainak támogatása iránt. Tapintatos vezetés mellett 
oly irányban halad az egyesület, hogy nemcsak spe- 
eziális ezélját.: a védképességnek megszerzését bizto­
sítja tagjai számára s ezek közvetítésével a nagyvidé­
ket is serkenti ez irányban a cselekvésre, hanem egész­
séges társadalmi éltető anyagot is fog szolgáltatni idő­
vel a város és vidék értelmiségének és polgárainak, 
melyből az egyetértés, közbecsülés származik és ami­
ből a magyarság lelkes faktorai a vidék specziális viszo­
nyai szerént életet szívnak magukba megfelelő köteles­
ségük teljesítéséhez. — Az ünnepély rendezése körül 
kiváló érdemmel bírnak R ó n a y honvédszázados és 
B o n t a főhadnagy, kik fáradhatlauok voltak az élve- 
zetdus ünnepély megteremtésében.

— Halálozás. Berzsenyi Dénes, Ilontmegye 
árvaszéki elnöke Ipolysághon elhunyt, temetése nagy 
részvéttel és dísszel pünkösd hétfőjén ment végbe az 
összes megyei tisztikar és nagyszámú közönség jelen­
létében. A koszorúkkal borított érczkoporsó fölött Smidt 
ev. lelkész tartott gyászbeszédet, melyben az elhunyt­
ról, mint régi honvédről is megemlékezett. A temető­
ben pedig a megyei tisztikar nevében L esty á n sz k y 
főjegyző megható szavakkal tartott búcsúbeszédet a bol­
dogult hazafi és szeretett tiszttárs hamvai fölött

Kinevezés. A m. kir. honvédelmi miniszter, f. évi 
májushó 1-től számítandó ranggal a m. kir- Ludovika- 
Akadémiánál megtartott vizsga alapján, Szalay Béla 
barsmegyei rendőrbiztost a m. kir. 4-ik számú csendőr­
parancsnoksághoz csendör-hadapróddá nevezte ki.

— Pályázat. Barsmegye területén több 2 frt és 
2 frt 50 krnyi napidijjal összekötött ideiglenes add-
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ennélfogva ezen állomásokra pályázni kívánók, misze­
rént előéletükről, illetve eddigi alkalmaztatásukról és 
különösen az adóbehajtás körüli jártasságukról, vala­
mint erkölcsi magaviselettikről tanúskodó bizonyítvá­
nyokkal fölszerelt és kellőleg bélyegzett folyamodvá­
nyukat legkésőbben f. évi juniushó 15-ig alább megne­
vezett kir adófelügyelőnél nyújtsák be. — Ar.-Maró- 
thon, 1883. május 15-én. Petty kó Géza, kir. adó­
felügyelő.

- Roppant tűzvész pusztított K i s - A p á t h i 
községében, hol pünk -sd első ünnepének reggelén 9 
óra tájban egy földmives csűre kigyulladván, innen az 
erős széltől tovavitt lángok rövid negyed óra alatt 
majdnem az egész községet elhamvasztották. Az oko­
zott kár igen nagy: 37 lakház, ezek között a plébánia 
és tanitólak, számos gazdasági és más több mellék­
épület esett a szörnyű tűzvész áldozatául. A veszély­
övezte templomot is csak a kistapolcsányi és zsitvauj- 
falusi derék tűzoltóság legnagyobb elismerésre m-dtó 
tevékenysége menté meg a már el nem kerülhet-nek 
látszó katasztrófától. A legnagyobb elismeréssel kell 
szólnunk a derék tűzoltókról, kik nagy fáradsággal 
késő délutánig teljesítették az. emberbaráti szeretetnek 
s hivatásuknak önfeláldozó munkáját. A kiérdemelt 
elismerés nem maradt el: az ottani csperes-plcbános, 
L o z i c z k y Lajos ur a tűzoltó-; iszteket megvendé­
gelte, a közlegénységnek pedig pénzt adott. A kímé­
letlen elem emberéletet is kívánt áldozatul, egy kö­
zépkorú. özvegy p rasztnő lett a vész martalékává. 
Szegény, szerencsétlen nő éléskamrájában egyet-mást 
menteni visszamaradt, s a vész csillapultával már csak 
eltorzult s összeégett hulláját találták meg. A tűzvész 
keletkezése hihetőleg szándékos gaztett szüleménye, 
mert már egy ízben az említett csűr kigyulladt, de a 
gyors segély útját állta a veszedelemnek. Azon tény 
is a szándékos gyújtogatás bűnét gvanittatja, hogy a 
községben gyakoriak a tüzesetek. Két hónap előtt szin­
tén volt ott tüzeset, rövid 3 év alatt pedig tizennégy 
tüzeset fordult elő. Valóban érdemes volna mélyebbre 
ható vizsgálat alá venni a dolgot. — K. Á.

— Hasonló szomorú hirt közöltek velünk B a- 
k a b á n y á r ó 1 is, hol f. hó 17-én, délelőtti 11 óra 
után egy ottani timármübelyben tiiz támadott, mely a 
széltől segittetve, gyorsan és oly nagy mérvben törje- 
dett szét, hogy a városban 86 házat és 30 melléképü- 
letett hamvasztotf el. A tiiz alkalmával egy férfi és 
egy nő súlyosan megsérült.

— Az öngyilkosság legújabb tetteséül szegődött 
most Lockner János, ar.-maróthi törvényszéki Írnok, 
ki pünkösd másodnapján Pozsonyban léteiékor, egy 
ottani vendéglőben golyóval akarta életét kioltani, azon­
ban e tettében őt ugyanazon rendőr, ki Spangát is el­
fogta, épen azon pillanatban lepte meg, midőn neki­
vetkőzve szándéka teljesítéséhez akart fogni. A rend­
őr elvette tőle a fegyvert s az öngyilkos merénylőt a 
rendőrség elé kisérte, hol az bevallotta, hogy már mor­
fiumot vett be s csakugyan oly rosszul lett, hogy a 
kórházba kellett szállítani.

— Rövid hírek. — Időjárás a jövő hétre: 
Kisebbcdő meleg, változó felhőzet, helyenként esővel 
és zivatarra] várható. — Szoldatits Ferenczet, Bóinában 
élő festőművész hazánkfiát azon szerencse érte, hogy 
XIII ik Leó pápa minta gyanánt ült neki, életnagyságú 
arczképéhez. — A budavári kir. palotát Őfelsége a király,

Tárcsa
A talizmán.

— Humoreszk. —
Rossz vásárja volt a szabóknak s közöttük külö­

nösen rossz C z é r n á s i májszter urnák ; reggeltől 
fogva ölhetett karokkal várta a szerencsét. de hiába. 
Aggódva üldögélt a inunkásláda fölött, maid türelmetle­
nül hagyta ott egy-egy pillanatra sátorát, hogy a többi 
szabó sátorok vevői fölött tartson rövid szendét. Úgy 
látta, hogy a kollegák sátorait sem dönti ki a 'evők 
sokasága, de azok portékája még is csak elkallódott, 
egy-két vevőjük mégis csak akadt s ha nemis csordult, 
de legalább csöppent.

— Ezer villogó tűhegy döfködjön a hátukba ezek­
nek a vevőknek, hát énnekem már egy se jut belőlük ! 
— e szavakkal tört ki Czérnási uramból a méltóképen 
való bosszúság, és gond űzötten tért vissza sátorába, 
hol szép sorjában voltak kiaggatva a jobbnál-jobb ujjas 
mándlik, szebbnél-szcbb pitykés dolmányok és plasz­
tikus-szabása zsinóron nadrágok.

Megforgatja, megvizsgálja sorba mind, és a sértett 
önérzet hangján igy kiált föl : „hát ezek az én finom 
munkáim már senkinek se kellenek ! ?, mi van azok­
nak a fuseroknak a munkáján valami szeretni való, 
hogy még az én rendes vevőim is az ő sátraikba mén 
nek ? . . ügy látszik, elfordult tőlem a szerencse. . . . 
Gondoltam én ezt előre ma reggel, midőn a pakoló 
ládámon fölpattant a lakat . . ., valami babonaság le­
het a dologban.“ . .

lgv töprengett Czérnási uram s méltán, m^rt ve­
vője még egy sem akadt.

Bánatában-e, vagy csak úgy véletlenül, elő találta 
huzni tározóját; egy nagy. kiteríthető bőrbugyelláris 
volt ez, melyben, a tegnap fogadott két legényének 
munkakönyvén kivül egyébb banknóta nem volt talál­
ható. Hogy ja lehetett volna, hisz a bugyelláris töltelékét 
a mai vásártól remélte ! . .., de biz az nem szuk- 
czédált.

I

Szomorúan hajtogatta ki- s be az üres tárczát s 
már olyanforma mozdulatot is tett a kezével, mintha 
el akarná dobni az értéktelen bör-Wertheimot.

-- Eh, mégse teszem!, hiszen ez a bugyelláris 
nem oka semminek . . ., hány vásáron raktam én inár 
teli ezt a bőrszerszámot bankóval, amig szerencsém 
volt pedig mindig volt, csak ma nincs.... de még 
lehet, nem dohom hát el magamtól a szerencsét. . .

E fönszóval való gondolkodásnál egy eszme, a 
varrótű csillanásához hasonló eszme-fény villant meg 
Czérnási uram agyában. Csak még egy kevés gondol­
kodás : és a szerencse terv ki volt kovácsolva.

A tárczában levő munkakönyveket visszatette a 
mi Czérnásaink a saját zsebébe, az igy kiürített antik 
bugyellárist pedig bekvártélyozta egy totyogós - böségü 
és ordinárébb-lajta ujjas mándli belső zsebébe. Ez volt 
a szerencseoperáczió első stádiuma. A második stá­
diumot képezte az a néhány lépés, melyet hátrafelé 
tett a szerencsekovácscsá promóveált szabó, midőn 
ládájára ülve pipára gyújtott s várta a szerencse fej­
leményében a harmadik stádiumot.

Ez is bekövetkezett nemsokára, az első vevő sze­
mélyében.

— Adj isten májszter ur ! — köszön be a paraszt­
kuncsaft.

Fogadj isten, gazduram !, mivel szolgálhatok? 
— fogadja őt Czérnási.

-• Egy ujjas mándlira volna szükségem, ha na­
gyon drága nem lenne; mert biz én csak olyan olcsóbb- 
fajtát szeretnék, de azért legyen rajta valami szemre 
való is.

Előzékeny szolgálattal aggatja le Czérnási a 
mándlikat: olcsóbbat, drágábbat, szebbet, jobbat, egy­
szerűbbet, testhez állót és bővebbet; de a paraszt csak 
nem talál kedvére valót, egyiket fölpróbálja, másikat 
leveti, nem bir választani gusztus szerént : ez bő, az 
szűk; ez jó volna, de az ára borsos ; amaz olcsóbb, de 
nincs az Ö testéhez szabva. Mármár odább akar olda- 
logni a paraszt, midőn a szereucseváró szabó egy újabb 
mándliba bujtatja vevőjét.

I — No ez taláu jó lesz gazduramnak, egy kissé 
bővecske, de azért megviselheti, gombolja csak be.

A vevő-atyafi körülnézi magát az uj haczukában, 
de igen bőnek s ordináréuak találja.

— 0 májszter ur, ez nem all jól rajtam meg 
I aztán a posztója se valami fáin-fajta; ni, ha begom­

bolom, még akkor is minő ránezokat vet rajtam elől, 
hátul, meg oldalt ! . .

E tapogatódzás közben egyszerre eláll a paraszt 
szájában az ócsárló szavak özöne, félre fordul a sza­
bótól, úgy titokban megtapogatja az uj mándlit a bal­
felöl levő belsőzseb tájékán, s ott olyas valamit érez, 
melynek alakjáról láttatlanban is gyanitni lehet, hogy 
miféle jószág rejtőzik benne? . . . Gazdaram most egyet 
gondol s azzal odafordul a szabóhoz:

— No márcsak mégse akarnék a májszter úrtól 
üres kézzel távozni , . . igaz, hogy ez a máudli sem a 
gusztusom szelént, való, de hát mégis mi lenne az ára ? 

| .... igaz, hogy egy kicsit bő biz ez, de hát mégis 
csak jobb, mintha feszül az emberen........ hogy adja
no, mondja májszter ur ?

— Ej gazduram, én csak azt gondo'om, hogy bő 
lesz az magának, vesse le, próbáljunk alkalmasabbat.

- Meggondoltam a dolgot, májszter uram !, lássa, 
az ember mindennap öregebb lesz, nem vagyok én már 
legény, javabéli emberre pedig nem illik a szuktillis 
ruha, elviselem én ezt, ha drágára netn tartja.

— De nini!, csak most jut eszembe, hogy téved­
tem, hiszen ilyen módos ember, mint gazduram, nem 
viselhet olyan ordináré ruhát, mint ez !

— Beérem én evvel is, mert most sziikiben va­
gyok a pénznek, majd jövőre inkább csináltatok fái- 
nabb posztóbul, addig ez is megteszi, no mondja májsz­
ter ur, mire tartja ezt a mándlit ?

— Ha már épen ez tetszik, hát 18 forintért gazd- 
uramé lehet.

— Nincs időm a tréfára májszter ur, sietnem 
kell; látja, itt jön már az anyjukom is, nem győzött 
rám várakozni. No adja ide, adok értté 10 frtot.

— Ne csúfolja az árát, gazduram, hisz az elébb 
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saját czivillisz.tájából 5—6 millió forint költséggel, styl- I 
s/.erftlc:’- fogja kiÓpittetni Az építkezéshez még ez év [ 
lob m t-.iaii hozzáfognak s tiz év alatt, mint hírlik, , 
be kell i.jezvw lenni a munkálatoknak Ybl Miklós jeles, I 
honi építészünk tervezete szerént. — A fürdőre 
utazók figyelmébe. Folyó évi májushó 15-től kezdve, 
szept. i,b r végéig a in. kir. államvasutak, vala­
mint a Kassa-Oderbergi és magyar-északkeleti vasút 
nagvobb állomásairól Vichnyére, Szklenóra, Sz. iácsra, 
Korituiczára, Üj-Tátrafüredre s a többi hazai fürdő­
helyekre szóló, 337a százalékkal mérsékelt és 2 
havi érvényességgel biró fürdőmenet-térti jegyek fog­
nak kiadatni. —Az osztr.-magy. bank alkormányzójává s 
a budapesti igazgatóságának elnökévé dr. Kant z Gy. 
főv. egyetemi tanár neveztetett ki. Uj országbíróvá 
Cz i r á k y János grófot nevezte ki Őfelsége.— Arany J. 
szobrára eddig 53,000 forint gyültössze. — A korcsmalii- 
te! ügyében az italmérések által kiszolgáltatott szeszes ita­
lok hitelösszegének nagyságát Nyitramegye is 2 frtban, 
Hontmegye pedig 4 írtban állapította meg. -- Papír­
ból már nemcsak vasúti síneket, hanem tengeri hajó­
kat is készitnek; természetesen Amerikában, hol a pa­
pirt annyira tudják tömöríteni, hogy képes ellentállni 
a víz behatásának.

Apróságok. Egy iigyved és egy pap házbérrel voltak , 
adósak özvegy háziasszonyuknak, s mivel egyik sem birt fizetni : ■ 
abban egyezt k meg, hogy az özvegy háziasszonyt az ügyvéd nőül . 
veszi, a pap meg majd osazeesküdteti őket.

Fiatal ember: Nagyfád szemei oly feketék, mint a 
sötét éjszaka. Kisasszony: Igen ?, de én ugv hallom, hogy 
önnek az orvos megtiltotta az éjszakázást, igy hát jobb lesz, ha öu 
ne in néz a szemembe.

Közgazdaság.
Assicnrazioui Generáli.

Lapunk hirdetési rovatában található ez intézet­
nek az 1882-ik évre és fönnállásának 51-ik évére vo­
natkozó zárszámlája. Ezen régi intézet, tevékeny és 
óvatos üzletvitelének mcgfelelőleg, az elmúlt évben is 
jelentékenyen haladt hatalmas fejlődésében. A díjbevé­
telek 761.730 frt 98 kr. gyarapodás mellett fölemel- 
kelitek 12.783,415 frt 63 krra. A dijkötelezők tárczája 
1.768,863 frt 20 kruyi gyarapodással elérte a 17.-250,119 
frt 23 kit. A még érvényben álló életbiztosítási tőkék 
5.214,551 frt 19 ki nyi szaporodással fölmennek 70 822,205 
frt 82 krra. A készpénztartalékok gyarapodtak 784,670 
irt 69 krral és a biztosítékul szolgáló részvénytőke és 
készpénztartalékok immár kitesznek 28.799,108 frt 
6 krt. Köztudomás szerént a lejárt évet nem lehet a 
biztosítási üzletre előnyös évek közzé sorolni, és e 
tény a Generáli által teljesített kárfizetésekben is ki­
fejezésre talál. Az előttünk fekvő kimutatás szerént a 
társaság 1882-ben 32.591 káresetben kármentesítések, . 
mentési és kárbecslési k Itségek fejében kifizetett i 
9 186,775 frt 13 krt., vagyis kerek összegben 17« mil­
lió frt al többet mint a megelőző évben. Ez intézet ■ 
áltai alapítása óta kármentesítésekben, mentési és kár- 
fölvételi költségekben kifizetett összegek 488,258 kár­
eset mellett tesznek 160 174,718 frtot ; mely összegben 
hazánk részt vett 68,982 káresetben 27.831,634 frt 50 
krral. Az előttünk fekvő jelentés különösen kiemeli az 
életbiztosítási üzlet örvendetes fejlődését. Az újonnan 
kötött életbiztosítások kitesznek : 187-1-re 5’/s millió 
forintot, 1880-ra 87s millió forintot, 1881-re 97. millió 
forintot, 1882-re 12 millió forintot és az 1883. év első 

egy márkakereskedő már 17 frtot Ígért értté ! Nem adom 1 
alább, első és utósó ára 18 forint

— Elment az esze keene.k apjuk, — pattant föl 
a megérkezett feleség, — ki látta azt: ilyen csúf mánd- 
liért, ezért a daróez jószágért 18 Irtot adni!, vesse kee 
le, próbáljon másikat.

— Adok én szívesen másikat is — mond a szabó. I
— he fárassza magát májszter ur — felel a ; 

paraszt nyugtalanokdva, ebbe már bele bújtam, benne 
is maradok.

— De halja kee apjuk, ilyen mándliban én velem 
ugyan nem jár kee a templomba ! vesse kee le rögtön, 
menjünk másik sátorba .'

Gazduram azonban vetkőzés helyett begombolta 
az utósó gombot is, és leolvasta a 18 frtot.

— Tudja mit gazduram ?, mond a szabó, - én 
tudom, hogy az a marhakereskedő ínég visszajön; arra 
jobban illik ez a mándli, gazduram választhat nálam 
jobbat is, olcsóbbat is....

— Hát az én pénzem talán nem olyan, mint a 
marhakupeezé! ? —szólt büszkén a paraszt.

j Jó, válaszolt a szabó. de ha gazduramnak 
bál mi kifogasa lesz a mánöli ellen, en hozzám ugyan 
hiába jön, mert cn nem segítek a baján.

~ Ne féljen májszter ur, amiatt én sohase jövök 
vissza, itt a kezem. Menjünk anyjuk.

A feleség 'atvarkodása nem vethetett gátat az 
alkunak. Az uj-mándlis apjuk gyorsan fölkászalódott 
eleteparjavai a szekérre, lovai közé vágott s rejtett 
boldogsággal arczán, hajtott hazafelé.
í’i- l gyan mért siet kee apjuk, ilyen lóhalálába?, 
kérd! a duzzogó jeleség — hiszen nekem még egyébb 
vásárolni valóm is lett volna, ez is- az is, aztán meg 
tudja kee, hogy nincsen csizmám, se pántlikám.

— Se baj ha nincs, van talizmán !, kiált öröm­
mel a gazda.

— Mi a ménkű talizmánt beszél kee?
Hm, a talizmánt, amit az uj mándlival 

I 
vettem, olyan talizmán ez, anyjuk, mely “minden ba> |

negyede még további emelkedést tüntet föl. Ezen tény 
a biztositó társaság hitel- és bizalomképességeinek 
fokmérőjéül veendő és egyszersmiud a le-szolidabb és 
a legbiztosabb alapot adja az intézet további fejlődé­
sére és ha'adására. Ezen körülménynek különösen a 
jelentékeny tartalékok megfontolt gyűjtésének róvhatja 
fii! a Generáli, ha mégis azon helyzetben van. liogv a 
viszonyok kedvezőtlen volta és oly jelentékeny tárta­
iéi ok félretétele mellett is képes Volt a 315 írttal be­
fizetett részvényre 255 frank osztalékot adni.

Irodalom és művészet.
Ötügyvéd 22 és 23-ik füzete a hadmentességi díjra ipar-, 

kereskedés-, bortermelők jogaira, a vadászati jog gyakorlására s 
egyeb fontos ügyekre vonatkozó közleményeket ad. A füzetek 
30 krjaval Nagel O kiadónál (Budapest, a nemzeti színház bér- 
haza) rendelhető meg.

. Ország*  Világ ntósó számana’; igen • rdekes tartalma
a kiválóbb irók remek műveit tárja elénk E derék és legjobb 
magyar k. pes lapot az uj negyedév közeledtével ajánljuk 
Olvasóink figyelmébe Előfizethetni egész évre 10 írttal, negyed 
évre 2 frt 50 krral. (Wilckens és Waidl kiadóhivatalában, Buda- 
pest, koronaherc .eg utcza 3. sz.)

740 magyar népdal zongorára. A „Magyar Dal-Al- 
bum -ból megjelent a IV-ik kötet 7-iic fiiz te a következő dalia- 
mokkái : 1. Kertem alatt aratják a zabot. 2. Kék csillaggal van 
tele. 3. Két tyákoin van tavalyi. 4. Ki a szivemet megnyerte. 5. 
Kinek magyar nemzeti őr a neve. 6. Kisérj ki rózsám síromig. 7. 
Kis kertemben három bokor muskátli. 8. Kispiriti falu végén. 9. Ko­
pogós a czipőm. 10. Korcsniárosué adjon bort hitelbe. 1 l. Lakatosék 
lánya. 12 Lásd-e pijtás, megmondani. 13. Már oz után mit ér ne­
kem az elet ? 14. Megenyhült a lég, vidul a határ i5. Megfogadom, 
hogy ezentúl jobb leszek, 16 Megfonnyasztá a s él. 17. Megizenem 
a rózsámnak. 18. Megizente nékem az én rózsáin. 19. Mcgvirad 
még valaha. 20 Menj el, menj szegény magyar. — A „Magyar Dal- 

kötete ismét 10 havi füzetben jelenik meg és pedig 
200 dallam tartalommal. Előfizetési ár egész, évre: 10 füzetre 1 frt. 
80 kr., félévre : 5 füzetre 90 kr. Egyes füzet ára 25 kr. Minden 
füzet bermentve kiiidetik szét. Előfizetések lege é s eriibben posta­
utalványon a „Magyar Dal-Album“ kiadóhivatalához Győrbe inté- 
zendők.

Színészet Léván.
— Szombat és Vasárnap (máj 12—13.) : Lat a- 

b á r Kálmán vendégszereplésével színre került Strauss 
J. nak hírneves operettje, a Furcsa h áb o r u. 
A nagy zajjal világgá bocsájtott mii zenei szépsége 
nincs arányban a közönség illúziójával s csuk itt-ott 
találunk benne oly részleteket, hói a „keringők" nagy 
mesterének genie-je fölcsillan. Legnagyobb részben oly 
nehéz szerkezetű mű mely a színésztől hajlékony 
ügyességet kiván az énekben, s ez volt oka, hogy első 
este a kar disharmonizált, s habár másnap némileg 
figyelmesebben is, de sikerrel még sem működött. A 
szóló, duett és terczett énekek türhetöbbek voltak. 
Mindakét estén a hiányok ellensúlyozására sikerrel 
hatott L a t a b á r (tulipán kereskedő) precziz játéka, 
melyben a komikai modorosság helyett egy finoman 
kidomborított komikai jeliem sikeres hatását élveztük. 
N i k ó Lina (Violetta) mint rendszerént, most is ex- 
czellált. N agy Pista nem értékesítette szép hangját. 
I v á n y i Mariska és Berzsenyi né élénk játé­
kán kívül nincs említésre méltó a többi játékosok 
közül.

— Hétfőn (máj. 14.); Kevesen bár. de annál 
több élvezettel néztük végig a M i 1 i m á r i t, ezt a 
zamat teljes népszínművet, melyben a szerző (Almási T.) 
radikálisan emeli érvényre azon magasabb miivészi 
intencziókat, hogy a népszínművek kellékei (a gatyás 
alakok és szegény legények mellőzésével) már egyébb 
anyagból, a magasabb színvonalú népéletből is szép 

bán hasznos orvosság. Tapintsd meg csak anyjuk, mi 
van itt balfelől.

— Apjuk !, hiszen ez egy butyelláris, még pedig 
nagy butyelláris ! Ezi bizonyosan valami pénzes kupecz 
feledte a mándli zsebében, mikor fölpróbálta. . . .

— Megér ez a mándli 18 frtot, anyjuk ?
— Hogy ne érne apjuk ! Ugyan mutassa kee, 

mennyi lehet az a talizmán, édes apjukom ?
— Majd csak otthon, édes anyjukom.
Mentek, mendegeltek, amig végre hazaértek. 

Otthon nagy titokban előveszi gazduram a bugyellárist. 
kibontja s amint belekacsint, hát uramfia . . . szörnyű 
módon elröstelli magát, egyet-kettőt gondolkozik s azt 
mondja a , feleségének :

. — Édes anyjukom, menj csak vissza a vásárba 
és vidd vissza a szabóhoz ezt az ujjas mándlit, mert 
én úgy veszem észre, hogy nincsen jó szabása; hadd 
ott nála és hozzd vissza az árát....

— Sohse törődjék kee a szabásával, el lehet azt 
igy is viselni, hisz a talizmán most itt a fő!

— Fő, fő ! — jól mondod anyjuk,. . . épen attól 
kapok most főfájást.

— Ugyan mutassa kee már nekem is azt a talizmánt!
— Ehun van la, szegény anyjuk, tégy vele már 

most amit akarsz.
Az asszony átveszi s kitárja a teltnek hitt bugyel- 

lárist, bele néz . . . s aztán szól vala ilyeténképen 
gazduramhoz:

— Hej, hogy a tüzes ménkű csapjon bele a kee 
talizmánnyába, hát emiatt az egérfészeknek való üresség 
miatt érdemes volt 18 forintot adni ezért az 5 forintos 
mándliért! mi?!

S e szavaknál csattogva repült a drága talizmán 
gazduramnak homlokához.

— Hadd el anyjuk, — szól vigasztalólag a csa­
lódott férj. — majd máskép tennél te is, ha ez a bu- 
gyelláris tele volna

— Igen ám, de nincs. . . .!
— De lehetett volna. Barsi A. 

sikerrel előteremthetők. A Milimári oly sikerült nép­
színmű, melynek színpadi jogosultsága sok időre biz­
tosítva van. — Az előadásban készültséget és odaadó 
igyekezetét tapasztaltunk, hatással játszottak mind, s 
azért a dicséret must mindnyáját megilleti.

— Kedd (máj. 15): A legújabb eredeti magyar 
színmüvet, Csiky B o z ó t i Márt á-ját láttttk ez estén 
közép sikerrel adni. E legújabb müve Csiluiyek. nem 
egyszersmind a legjobb is ; a „Czifra nyomorúság"-gal 
rokon alapeszméjü darab bonyolítása és megoldása 
nélkülözi a művészet jellegét s csaus néhány hatáso­
sabb jelenete hit megilletődéssel a hallgató kedélyére; 
ily hatásos jelenetek szerencsés alkotása képezi Csiky- 
nek fő talentumát, nielylyel azonban nincs arányban 
a darab többi szerkezeié s a logikai egység plaizti- 
czitása. — Szentessy Ilon (Bozóti Máriát) követ­
kezetességgel, I? á r d y pedig tanulmányozott készült­
séggel játszta a különben homályos jellemben irt Villá­
nyit. A szereplők epyuémelyikét a szerep nem tudása 
jellemezte; igy lett P élitek József/Elek) tanulmány­
nélküli üres dikeziózóvá és K o v á c s (Édes) játéka kétes 
tapogatódzássá. Mig ellenben Berzsenyiné Czi- 
roktiéja, Béré n y i Dávidházvja és B e r z s e n y i 
M. Vilmája a szorgalom és plasztikai tanulmány élve­
zetes gyümölcsének bizonyait.

— Sze:da (máj 16.): N a g y Pistinak a társulat 
egyik kiváló tagjának jutalom játékául Halévy Z s i- 
d ó n ő dalművének és L a m ni e r m o o r i Lucia 
operának egy-egy részlete valamint Rákossynak L e- 
á n y k é r ő népszínműve adatott elő. — N a g v ez 
alkalommal is igazolá, hogy hangjának miivészi modu- 
láczióival az operai kellékek iránt táplált magasabb 
ig- nyéknek is megfelel s ha sikerül bankjának terje­
delmét gondos iskolázás melleit fejleszteni: rövid idő 
alatt nagyobb színpadokon arathat dicsőséget — Saj­
nos, hogy a közönség a derék jutalmazandó iránt méltó 
részvétet nem tanúsított. Ezt annak tulajdonítjuk, hogy 
a jutalmazandó nem választott a közönség Ízlésének 
megfelelő darabot jutalomjátékul.

— Csütörtök (máj. 17.): Akönyvtárno k, 
vagy a két Róbert. A 4 fölv. vígjáték (irta Moser) 
megérdemelte, hogy magyarra fordittassék. (ford. Fol- 
limis Aurél.) A darabban rejlő szellemes ötlelek és <ie- 
rliltséget keltő váratlan epizódok találó kifejezést nyer­
tek Berzsenyiné, Mártonfi, Kövessy, Berényi, Berzsenyi 
Margit. Jelenti Jolán. Bárdv és Kovács ügyes játéká­
ban. Sajnálattal jelentjük ki, hogy e talpraesett előadás 
derítő hatását esik egy maroknyi közönség élvezte s 
igy színházi közönségünk nagyrésze, ez indokoihatlan 
elmaradással, újabban is egy kedélyes estétől fosztotta 
meg magát.

ZST 37-ilttér.*)  
Nyilatkozat.

Alulírott áprilhó 23-án Zelizen a vendéglőben, 
két bizalmas barátom társaságában, a Bars 18-ik szá­
mának Nyiitterében közölt, tek. Mocsy Lajos ügyvéd 
urra vonatkozó hirt. nem sértési szándékból, hanem 
mint „hirt“ állítottam.

Kelt Zelizen, 1883, májushó 17-én.
Dr. Gedeon Kálmán, Jnhása Pál.
Orilódy Endre.

Nyilatkozat.
Tiszt. Juhász Pál ur fönti nyilatkozata folytán, a 

Bars föntebb idézett számában közzé tett nyilatkoza­
tomat visszavonom.

Kelt Zelizen, 1883. évi májushó 17-én.
Kiss Károly, Mocsy Lajos,
llönigh László.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a t. ez. közönséggel tudatni, hogy 

orvosi tanulmányaim bevégeztévul, a bécsi cs kir. 
Rudolt-alapitványi kórházban egy évig tartott másod­
orvosi működésem után, Léván megtelepedtem.

Lakásom: Zöldkert-utcza 41. sz. (a Gregori-félc 
házban.) Tisztelettel

Dr. Goldstein Miksa,
.-.z ÖMzes gyógyáuat tudora.

Nyelv- és zongorafanitónő.
Egy tisztességes, özvegy nő, — ki a nevelés te­

rén, Budapesten sok éveken át sikerrel működött, — 
most Léván letelepedvén : zongorán, valamint a fran- 
czia, olasz, angol és német nyelvekből, továbbá min­
dennemű női kézimunkában kiván alapos oktatást 
adni.

Szives mcírkeresésck L v á n , a H i t e 1 i n t é z c t 
házának emeletére intézendök.

Gépész-lakatos.
Egv fiatal képzett okleveles gépész-lakatos és 

kovács „mindszent naptól" kezdve uradalmaknál alkal­
mazást keres. A föltételek iránt M i s s i k János ke­
reskedésében Léván nyerhetni bővebb fölvilágositást.

Ismerősök számára
Mrek még néhány . Betegbarát“ ezimü könyvecskét, mert váratlan 
gyors felgyógyulásom következtében azt mindenki ismerni szeretné 
stb. — Egy szerencsésen felgyógyultnak e sorai önmagákban bő­
szé nek ; ezért csak arra figyeimeztet ink, hogy a „Betegbarát“ kí­
vánj tra Crorischek K egietemi könyvárus által (Béca, 1. 
Istvántér 6.) Ingyen ég bérmentve küldetik meg, a megren­
delőnek tehát nem okoz több költséget 2 krnál a levelező lapért.

*) E rovat tartalmáért nem felelős a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Hüllő SaildOT.
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Árverési hirdetményi kivonat

AZ. aÖSICÜKAZIONI GENQU1I 1882-ik évi MERLEGE.
Nyereg- ve«itFR» g-*iúuihi  az A niérle&hra (I8&Q.

tétel neve

felme

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Eorlk 
József és Vízi Erzsébet nagytéréi lakos vég- 
rohajutóknak KonOS András és kiskorú 
Galambos Péter, alsóváradi lakos végrehaj 
tást szenvedők elleni 100 frt. tőke követelése, 
ennek 1877. évi november hó 6-ik napjától járó 
0% kamatai továbbá a 15 frt perbeli és a már 
eddig 8 frt 59 krt tevő, úgy az ezennel 11 fri 
15 krban megállapít >tt, valamint a még
riilendő végr- hajtási költségei kielégítése végett 
lefoglalt következő ingatlan vagyonsdj, 
u. m. Koucz András és kiskorú Galambos Pé­
ternek a fenn megnevezett járásbíróság terüle­
téhez tartozó Alsó-Várad községboli 18. számú 
tjkvben A I 1—5. 7. és 8. sor sz. alatti B. 6 
es 7. tétel alatt osztatlan felerészben tulajdo­
nául felvett ingatlanok és ezek tartozékára az 
1883. évi junins hó 4-lk napján délelőtti 
10 órakor Alsó-Várad községben a bíró 
házánál az 1881. LX. t. ez 169—174. §§-ok 
szabályai szerént megtartandó bírói árverés ut­
ján a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Erről a vonni szándékozók azon hozzáadás­
sal értesittetnok, hogy az ezzel egyidejűleg meg­
állapított árverési feltételek szerént:

1 -szőr.
frt 75 kr

2-szor. A venni szándékozók tartoznak az 
árveres alá bocsájtott ingatlanság kikiáltási árá­
nak 10% át bánatpénzül készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva­
talos órák altt ezen telekkönyvi hatóságnál és 
az Alsó-Várad község elöljáróságánál megte­
kinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság 1883. évi február 9. napján.
123. 1. GYENES JÓZSEF,

kir. járásbiró.

A megállapított kikiáltani ár 751 
o. é.

_839 
18837*

Árverési hirdetményi kivonat.
A lé' ai kir. járáabiróiág mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teezi. hogy özv. Sáli Józaefaó 
mint k. k. gyermekei gyámanyja v.grehxjtztó- 
nak Bencsat József gar.-azöllőai lakos 
végrehajtást szenved j elleni 150 frt tőkekö 
vetélés é*  törvényes járuléka iránti végrehaj­
tási ügyében a lévai kir, jár.isbirós ,g területén 
lévő Gar Szőllős határában fekvő a a végr - 
hajtást szenvedő Beucsat József tulajdonául 
fölvett s a gr.-szőllósi 113. sz. telekj.-könyvben 
A I. 1 — 7 sorszám alatti fekvbaégére s 
ennek tartozékát a az árverést 1525 frt. ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elr ndelte, és 
hegy a fennebl. megjelölt ingatlan az 1883. évi 
Jnnina hó 20-dik napján délelőtti 10 óra 
kor Gr.-S~ÓLÖs községében a bíró lakánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tot kikiáltási áron alól is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10%-át vagyis 152 frt 50 krt 
o. é. készp n ben, vagy az 1881: LX. t. ez. 
42 g ában jelz it árfolyammal számított és az 
1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. keit 
igazságügymiuiszteri rendelet 8 §-ában, kijeb.lt 
óv.dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t -ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnil elő- 
legcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mervmyt átsző'gáltatni.

Kelt Léván, 1883. évi márczius hó ltí-ik 
napján.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság. GYENES JÓZSEF,

kir. járásbiró.

Dijtarukk u mait év.i*!
a| .................................................................................
h) ezall-tmanybhfosh ív . . . ■ •

Tartalék oly karokra, melyek 1881. d^cz- 3l-én 
meg függőben voltak :

a) tA/A>i/iositao
b) »sal itinanvbiztosítás . 
el jégt>i zios i lás .

D'j-k a törlések levonásával :
a) tüíb>ztoslt4s .
b) Máliirmanybiztoe.tűs .
c) jér‘-t'k>sit*«  .

Kötvénylllótak'k .
5. Tőke elhelyezések jövedelmet

a) Értekekre adott elé.egnk kamatai 
by Állam- és mse ertékpapliok kamatai e< 

osxtatékai . . . • .
c) Kamitok véllőleszau>itasból, fuiyé-btani 

Utói és ágié

>.

2.

3.

4.

167'400 15 
58158 52

I
437032 1/ 

7«7«2 t O, 
2i7d.il 30*

6164135 21
862662 1» 

22898Ú1 —
I

7669 68

B evételek

fj réti

1729558 67

533946 0*

931 <758 íMj 
287216 6V

169235

írDlJtartáUli
le: díjtartalék aa nu .ott v szűnt- 
bitto«iu»okt a......................................

2. Tartalék fhgró kár«»k a
j halál xetre szóló biztosit átuivra

9. I>ij • me^^|o«re ►vő a hht< e t e»zri 
bevetni 1 evjáradekia sióié bizto itas-»kra
4. KAtvényd j.k .
5. Díjtartalék v?axontbiat»*itMokra
6. Elhelyoz«tt tóték jövedelme:

a)
b)
ei
d)
9
f)

Vályúit

1729558

538346 02

|
MIÍ75S M

ÍIS/316 64

241092 6*

211'9 ’ 6 tt| 2107972 •?

A tétel

a) iiut*'zt»»  itáe ...•••
b) s ail to ftnybiztesitás . . . • •
c) je/biáiwaiiá*  ..«••••

Karok. tűzbiztosítás
Kifizetett kárösszegek . . frt 2.57737A-94
Tartalék még ki nem fizetett 

karokra ... . w
bi szallitinánybiztoeitáa

Kifizetett karó.--szei>ek . . frt
Tartalék meg ki nein fizetett 

kárukra . . B
c jégbiótositás

Klfl e’ett karó szegek . . frt
la-tslek meg ki nem flsetett 

károkra . . • w
Díjtartalék 1882. deosembar 31-én meg folyó 

bbtositaxo'ort:
a) tüzbiztoKiue > . .. . .
b) szál itmánybiztosítás z
c) jegbiztoi-iiás 7 mentes

Az é' folyama" fizetett províziók:
a> tűzbiztosítás ................................................
bi szfli-tinanybizlositás . • . •
0 j- gbiztositas...............................................  •

Kezelési költségek:
ai túlbiztosítás .•••••
b) siallitmanvbiztoeíUe......................................
ej jégbiztosítás ..••••.

6. Adók és ilietekek ...*«.
7. A nyugdíj ♦**  előleg pénztár kamatai
8. hetes követelések leírása.......................................
9. Leírás a leltárból . • • •

2.

3.

4.

5.

569 440*68

246,882-28

150,148-79

1.365^48-89

5,756-86

Nyereség
Öb8z*'* r*n

9155005; 17
3238*9'1X1
600747 7b, 31X9699 1129692 11

8147217

i
*97031 07

1S713OÖ 75e

<>417381W
81801 50

6"M9715
36/ 98 63 

164693! 33|
I | 

6015 w ’&r 
6.80.3 37i 

1449 n'149,
I

4915554

806324 18

I
8CM.M ’6‘ji 
167042 5íí

I i 
l!

l -6 s.'9 H7!|

tiltott 42

! 1815929 64

|
P06324 16

1 8t*3.;o •'.J
1 l«7<M2 •1 -

10491 ;.M í IUW1 51
11813 Hl 11M1.X 8!
3:92 3192

2'5-95 08 <35710 ■

Nj oreuég- vesztes g-si.imla u B meri ceheit. Él etbi«to«itá»i-o ‘ 1
76346 b* tístTói

2263036 2268A36 —
22 -713 75Í

i
220713 75

1630'454 "3 icsmv.4 is
| 270 ’8 37 27018 37
1 197629 96 IV.SiSw

287917 28.97' 98
34648 IS 34648 06

| 1
70881 u 70821 18

19570 9* 19576 <M
4273 75 <378 75

1 102R1 4K IO/X4 tM
3192 25 i 3191 *5

TRO87 04 ’*9799 ** Z07SS’. 33
''95 7-U . 1*7125 19721J43 <8

k ib oűíu Zbtó ' Sí •HJAA
2. Fiz- tM-ek rsedé-vós bix'o*it«h»ok«rt  :

< bAiiilesotie 6x6.6 bisloaitasokert
J Eiegol**  e»etero ssóló b'*U>*itÁookéit  
( járadékokért.......................................

készpénz)'.' 
1104631 62 
65316*  58 
'390-8 46 

”1996888 66

.öuOUXUt
•

219971 15149275 9"
394 >79 94

2195686 39
■l-Míi-o • 7

6292108 IS, Í74SO’’
U4 : 03

2693 • 15

150745 90
107'6 90

yf 97:»3 8"
5.!'S6 57

245751 <4

! 103’02 41
«2853’’» 65

661410 93 Ölj 98
167125 o7 7 >25

o 19 7 ■1 25 'ó

marad
66'410 *'S 
167125 67

J*l«álo«  k. v»ul»4*tc  kamatai 
i Értékekre »d»tt dologéit kamatai 
lilám- e« in*8  ártok, nyirok „

) F 'iyó számlák
I Ál m atlanok f szín jövedelme . 
gletbixtositóai kötvényekre adott 

előlegek kamatai . . . .
ö»*xe-«n  ,

miből le levonva a tartalékok rendet 
jutalékát

15449275 9
394379 94

I

2742015 62 
41425 t>3 

269310 i5
3.

Levonva a viszontbiztosítások fejében! 
K*>tveny  visszavásárlások

Díj- es íóltség- \ Halálozásra szóló bizt. 
.......... ... ' ’ J M'-gelésre w „ 

' Jarxiekb’itoeitás

4. .
artalék 1883. évi 

számlám

térfalak ' i
10885956 58 
4625801 05 
12675*2  83 i

16779310

összesen
Levonva a kiegészítési részleteket 

Nettó tartalék 
5. Orvosi t'sztuletJijak
:. Provrnziók

Kölué^ek
8 Adó es bélyeg ,
9. Az. eb t zv>s.táftban biztosítottak nye-

rem«nyr.-sze . . . . .
10. Kamatok a nyeleménynyel biztosítot­

tak javára .....
2. Kan.ato'í u tmitinabi/tositnaok javára!

11. Leii*s  kétes követelesokie
13. Leiiab a leltárból .... 

Nyereség . 
ö-sz ***n

f us év folyam ki- 
? fizetve

tarfcGékb.
I18»<»1115
1725l2iOl

__ 2334!|5
293147Í.54 

199688866: 
”2290036'

27000 j—

1 kóltséctart 
! 2.%5()2 5M

31554 -
_____ i__

46 : 06 if><> 59
; 1677934 • 46 
l 39397 ÖS
737942 .32

»í<L VAGYOK V [' öss/esen w
X5» ín» *n f.trint te forint k

>1 A rmzvruyrsek b ztUsHuU adó i %« 0 . . . . .1 1337500 -1 i8.375oo "“1 ÍOISOW. I
1 Ingni lnn birtok in in Go 11 (tchenő. mentőn): 1 1 2

a) i ároxi telkek ...*.••• 4472942 el 3
b földbirtokot mz-lnxáji leltárrá])...................................... 3V57398 t-9 7530349 10 4
e) ifr*l.  do’-xrtnbor 31. ni-’f el n>-m adott gaidasá^i tor - 1

mekok a tar«A«ág főldb rtoha^ból . . . . . 82 94 30j 82891 :n r.
a) KMe önök a tart-a a-' él-toi/to ittri, köt ényeire .1 1774151 5U 7
b) Aktív oletjata-irkok es jclzAiopf altul bütoaltutt, a feleli | 1840887 03 8

halálakor felveendő tőkék vetői ír*  ... .! 66432 5.V
4 Kamatozó. jeLiivgiiag biztosit tt tóka kölcvőuök in-.*atlunokiá

(a jebá'Og oxx’ályba tartozók kivetelevel, alupsxubályokj |
1. cikk a) ponti . ................................................J 2513673 27. 2543673 ?7 9

* Kóleaönök lat*  teiuényexott állam- é*  más ertakpapirokra .. 14769*1 1 2.*238  7>' 386031 85
6 Állam- es értékpapírok (A ineLoklot)...................................... 369 319 17. 4934826 3<> 86*51  ló 1
7 Váltók a tárnában .... . 558216 6- 558216 6(1
8 E őlegok a ioi’álugoxstálynak................................................ 42SH7- H2> 426878 82 10
9 Penxok folvó mz*. nlan kiilöiibA-ő bankoknál »b h telintére'eknéi: 258212 0! 1695868 71 1954080 75

10 Készpénz készlet a trieszti ex velencxei igazgatóságuk pénz- 1 11
tá óban...................................... .... 401(>l 15 10717'69 50823 84 2

ll Kéorpéuz kécxlet a fiókok péntlaiábnn .... 4 1<» :”S9 24 I3it>7 18 119406 4 ’
12 Maradvány a vixzoiitbixtn*  tóv MiaiuUiból • • • . 5’5131 71. • 0.654 3fr 69598 ) « 4 13
13 Marad'ánv ax int'xet fiókjainak o/.«m aibéí • • • . 806381 45 2079' I 41 10143 8 8G 11
11 Maradvány ar. A mái lég folyó ezain'ű.ból • • • • 141811 8.^ 114311 89 5
5 ai Adó.ok kü'i'nböxö eximek alatt ...... 417143 *«! ’ 382^17 17 83<i 2tlo 86 6

b) I.etetek bixtositok és ke e-s-g gy nánt . . • . .SISIO 41WI" —
6 Dijtartalékuk audott eiet-vi« ont biztosítósakra 269310 15 269J10 15 7

'7 Bútorzat s va«-zex)ények a táreaeag összer bh xta aiban, ca*g-> 1
táblák, japir es nvouttntvanv az ■ sszos rnkUiakban . 2873Q 22 28730 23 57460 4*

18 Törlesztendő jutalékek 0 tórieszteudö szerveaooi költségek

Az 1832. deczoiber 31-én a jövő évükre érvényben maradó
díj kötői ezők értake: 1,7250.112. '3 r»M55SS 67 2219'777 X • • » 6 ’373

.ERAi I % tGYOVÁLI.ÁA l*V».  I)E< ZE.HBEK 8Uén.
|l____A. il. ! Ú i- stu
[jforint ki, *knl  to -nt kr

Atipőie , , ........................................................................
TŐkoMtett nyeromónytartalBk ................................................... I
Ta ta'fk as értékpapírok árfolyam-in/adózásának fedexéb^rei' 
In taf lan 'áriáié*  ......................................................... ..11
Jár-tartalék...........................   !;
Tartaléka ap kétes követelések fedezésére ...... .1 
Ks-Dilkivüh rendelkezés alatti ny trenvny-farulék . . I
A& D»K2. deczember 31 én meg érvényben ietó biztositasoM, 

larisléka :
Az A mérlege® ................................................................... I
A B mérlegen . . ................................................. ||

Ta ta’.ék bej-lentett, de lö82. deezember Sí én tné^ ki neui , 
d.e ett karolta : I

Az A n é: légén...................................................................
A B mér 'rg«-n ... ............................................

Ozztaléka'ap az életbiztosításban nyereiuénynyol biztosítot­
tak javara ....................................................................................|

A VII. fontii a osztály vagyona kumatbi7tositá8sal . . . . |*
a) A hivat a nokok nyngdij pén^tatának vagyona . . .
hl A hivatulunkok ellátási pénz tálának vagyona . . , ,í
J.'lz.il>ghit«laz.8v.................................................................................... I
E'ynleg a a viszontbiztosítók számUján..................................
Efy--til-g nx intézet tiókj-.inak számláján ....... 
a Hitelezők loül^nhft ő ezimeken.................................
b) i.elé'ek keztsség és biztosíték gyanánt ....*..
A B mérleg folyó szamlajanak egycule .e ... . . .

A ■ összesen *
frt 438,691.17 frt 207p»86.31 fit 646.577.50

T E H K K forint ki:
.11 2625<í0 , -| 
,l| 10118x0'52:1 

168326.4^; 
16tXM-0-!| 
4OÍW -J, 

315635 '

i!
18.9920 fK

*625 «>• I:
1 • 3-48 08
31945 54.
40714Ő 6ő

40"M» — 
815635 —

525* -oeu 
r<»i vx6 «4

487777 'J9
407145 65 
186006 -
MOiMXl----

631Z7V —

181902'' M

725246

■ > 13301454 7*  1C.3014Ó4 73 
I I- J

11
.93147 34

I>r.

113930 1#
97024 65|

53’125 4'- 
»174 6 2*1  
238051 79
49810 

144841 89.

528756 75
99.162.1*

1107 97
3773 55 

68*52  47

7*5346  ni
293147 34

5287’* 75 
99W 15

113990 12
9/1'24. GS

532233 37
121 99 81
306;'07;*6

1 -M' 0 —
144M180

Feloszt, nyerem. 
Le: Átvitel a vo­
natkozó nyerem, 
tartalék- javára w 12,317.45 w___ 14942.21

frt <07. 73.72 frt 102.0t<J2~frf 600,3*7  M

407378 7*
48,259 66

A jövő években lejei auuö tuzüi ztas'iasi 
dijak.......................................................

192944 13

I 
—I

64'0317 84

u.frt 17,250.119 23Í 1’8565595 6 7; 221997 7 7,33^.''765:13 -
A TRIESTI AS8ICTHÁZION: GzNERVLI KÖZPONTI IGAZGATÓSÁGA:

MALKOGOSATO ■., BArA MORPURGO J*sa«>r.  lilíró RÁI.I.I A.HBR, NEGRÉ V. »r ÍAI.AIÍI R. GOI.OKCIIHÍEDT LAPÓT. 
A veMrútkár: MARGÓ BE8SO. Magy»r»r»zági fttiLyníkst-Re Budapest. Iiurntlya-itt< za 10 áz ni, az int«-zH najai haxabaa

Bővebb zár-, valamint kárkimutatások »z alanti lévai ügynökségnél kaph-tók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb 
készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég és életbiztosítási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb 
dijak mellett eszközöltetnek. FROMMER 8.

aaervfiiani

ajánlják orazágazertu legjobbnak
iimert

tűzanyagot megtakarító
szén-, fa- és szalmafütesre 

berendezett

Eiziozíomíhi,
felülmulhatlan én bármely időjárás 
viszontagságainak legjobban meg­

felelő

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etstőszerkezettel vagy a nélkül.

Árjegyzékek úgy Magyarország elsőrendű nrailalmai- és gazdáitól származó s gőzcséplő- 
készleteink rendkívüli nagy mnnkaképességéről és ntólérhetetlen tartósságáról szóló bizo­

nyítványokat tartalmazó legújabb kiadványunkat, kívánatra bérmentve küldjük.

’W

Ruston, Proetor és társa
BUDAPEST, Nádor-utcza, 39. és 41. szám,

♦
♦
♦♦
X

a-j ábxxlj álc a. leg-elsd ellj a. JclEa.1 Icit'ü.xi.tetett

gözmozdonyaikat
fa- és szénfütésre, 

szab, szalmafütő gözmozdonyaikat, 
gőzcséplőgépeiket 

dobmentő és üazegtisztitó előkéazülékkel,
H0FFHERR féle

egyszerű és tisztító 
cséplökészleteket

járgányhajtásra.
DC*  Árjegyzékek '3KJ

bérmentve küldetnek.

Nyomatott Dukesz Lipóttiál, Léván.

kijeb.lt
2i7d.il

